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Ortsteilrat Rohda (Haarberg) Erfurt, 13.03.2025 

OR ROH/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Rohda (Haarberg) am 11.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Zum Strohberg 14, 99099 

Erfurt-Rohda (Haarberg)  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Voß 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.01.2025 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Traditionsverein zu Rohda am 

Haarberg e.V. - Osterspaziergang 

0793/25 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Kirmesverein Rohda Rockt e.V. - 

Maifeuer 

0794/25 
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 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit.  

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

4.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Tra-

ditionsverein zu Rohda am Haarberg e.V. - Osterspaziergang 

4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Kir-

mesverein Rohda Rockt e.V. - Maifeuer 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.01.2025 

 

   

bestätigt Ja 2  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Traditionsverein zu Rohda am 

Haarberg e.V. - Osterspaziergang 

0793/25 

   

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Traditionsverein zu Rohda am Haarberg e.V. 

zur Vorbereitung und Durchführung des diesjährigen Osterspazierganges finanzielle Mit-

tel in Höhe von 250,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für die Erstellung von Flyern, Blumen, Deko- und 

Bastelmaterial, Präsente, kleine Geschenke und Süßigkeiten für die Kinder des Ortes einge-

setzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Kirmesverein Rohda Rockt e.V. - 

Maifeuer 

0794/25 

   

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § Abs. 1 Nr. 2 und 6 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Kirmesverein Rohda Rockt e.V., zur Vorberei-

tung und Durchführung des diesjährigen Maifeuers finanzielle Mittel in Höhe von 1.000,00 

EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten finanziellen Mittel können u.a. für die musikalische Umrahmung, 

Druck- und Flyerkosten, Dekorationsmaterial, Miet- und Stromkosten sowie für die mit der 

Veranstaltung entstehenden Kosten und Gebühren eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor.  

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Um 17:30 Uhr erschien ein Ortsteilratsmitglied verspätet zur Sitzung, wodurch sich die 

Anzahl der stimmberichtigten Mitglieder verändert. 
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Schautafel Dorfplatz an Haltestelle  

Die Ortsteilbürgermeisterin kündigt die Erneuerung der Schautafel an der EVAG-

Haltestelle an, da das Holz bereits stark marode ist. 

 

Arbeiten Dorfplatz 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über geplante Maßnahmen am Dorfplatz: 

 Anlage einer Blühwiese 

 Aufbau eines Insektenhotels 

 Erneuerung Wanderwegweisers 

 Errichtung einer neuen Rundbank. 

 

Schaukasten Haarberg 

Auf Nachfragen eines Ortsteilratsmitgliedes teilt die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass die 

Scheibe erneut aufpoliert wurde. 

 

Informationsveranstaltung Telekom am 19.02.2025 

Die Veranstaltung war ein voller Erfolg. Allerdings wurde kritisiert, das die Terminankün-

digung unzureichend kommuniziert wurde.  

 

Zweites Wegwanderschild 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass die Aufstellung des zweiten Wegwander-

schildes weiterhin in Bearbeitung ist. Die ursprünglich geplante Platzierung im Rondell 

wurde durch das Tiefbau- und Verkehrsamt abgelehnt. 

 

Klaukästen 

Die Verwaltung teilt mir, dass die sogenannten „Klaukästen“ nun schrittweise in den Orts-

teilen aufgestellt werden. 

 

Abwasserstudie in Verbindung mit Verbesserung Radweg 

Die Verwaltung berichtet über eine E-Mail des Entwässerungsbetriebs vom 10.03.2025. 

Darin wird mitgeteilt, dass noch eine Abstimmung zwischen Tiefbau- und Verkehrsamt 

und dem Entwässerungsbetrieb aussteht. Eine Aussage zur möglichen Realisierung seitens 

des Entwässerungsbetriebes derzeit nicht getroffen werden und wird erst mit der Überar-

beitung des neuen Abwasserbeseitigungskonzeptes erfolgen. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

gez. Voß gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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